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ЛЮДИНО-МАШИННЕ ТЕХНОЛОГІЧНЕ ПРОГНОЗУВАННЯ 

Слюсар В.І., Купчин А.В. 
Центральний науково-дослідний  інститут озброєння та військової техніки 

Збройних Сил України, Київ, Україна 
 

В роботі наведені основні аспекти проведення технологічного форсайту 
із використанням як експертних оцінок, так і штучного інтелекту.  

Метою доповіді є висвітлення нового методу прийняття рішення у 
технологічному форсайті на основі нечіткої логіки, на вхід якої подаються 
оцінки за певними критеріями від системи штучного інтелекту та експертів. 

Технологічний форсайт зазвичай проводиться на основі думок експертів 
та їх суб’єктивних оцінок [1]. Така методика є застарілою та не дозволяє 
проводити якісний форсайт, результати якого завжди мають певну похибку, 
що залежить від великої кількості впливаючих факторів. 

Запропонований авторами метод форсайту базується на застосуванні 
системи нечіткого висновку. Вхідними змінними визначені оцінки за 
найбільш вагомими критеріями відбору проривних (критичних) технологій, а 
саме: масштаб застосування, перспективність, науково-технічний потенціал, 
економічна доцільність, ефективність та часовий горизонт. 

Всебічна цифровізація дає можливість отримати об’єктивні оцінки за 
певними критеріями з Інтернету. Наприклад, перспективність технологій 
може бути оцінена в результаті моніторингу відкритих джерел на основі 
певного алгоритму та системи оцінок. Людина не в змозі опрацювати такі 
масиви даних, тому в цьому випадку доцільно застосування системи 
штучного інтелекту. В той же час за іншим критерієм, наприклад «масштаб 
застосування», доцільно використати досвід експертів, які більш якісно 
можуть оцінити повноту впровадження технології у готові продукти та їх 
серійне виробництво. Таким чином, оцінювання за всіма критеріями можна 
комбінувати між людиною та машиною. Запропонований метод поєднує у 
собі швидкість та об’єктивність штучного інтелекту з досвідом найбільш 
фахових спеціалістів. Для України такий підхід є досить новим, проте, 
людино-машинні системи вже є звичайною практикою для країн НАТО [2]. 

Побудова на цій основі нейронної мережі для повної автономізації 
процесу прийняття рішення є перспективою подальших досліджень. 
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